



## 萌虎过“百日”啦!

12月9日,苏州市动物园的四姐妹华南虎宝宝迎来了出生后的“百日”。“四朵金花”和虎妈妈在运动场嬉戏互动、打打闹闹甚是活跃,展示了她们萌态十足、虎虎生威的风采。据饲养员介绍,虎宝宝们生长发育良好,各项检查指标都很健康,体重已从出生时不足1公斤增长到快11公斤。此前虎姐四姐妹已完成标记芯片植入,拥有了各自的“身份”证明,已成为我国人工圈养华南虎种群的一员。

高达/文  
苏州市园林和绿化管理局  
供图



## “沧浪速度”用真心办好群众实事

自保护区、姑苏区“社情民意联系日”活动开展以来,沧浪街道坚决贯彻落实区委、区政府的决策部署,积极引导居民参与活动,持续完善活动开展和问题处办工作机制,第一时间收集民意、解决问题,将群众的牢牢记在心里,抓在手里,以高效务实的工作作风,用真心办好群众实事。

家住华泰家园的周阿姨反映,原来华泰家园15幢的垃圾亭已经停用,但一直未拆除,有居民趁夜还在此处投放垃圾,刺鼻的味道影响周边居民日常生活。

接到反映三日后,街道召开了问题分析研判会,明确具体问题归属部门和流转程序,逐步探索建立了“社情民意联系日”问题处置快速流转机制。随后施工人员联系了物

业和社区,对该处垃圾亭予以拆除,并对周边卫生进行了清理,路面进行了硬化,竖起了告知提示牌,还居民一个干净整洁的公共空间。

潼泾一社区的张师傅反映,银桥新村58幢西沿河健身步道夜间居民散步、游玩时光线昏暗,缺乏照明设施,存在安全隐患。一周后周边居民在沿河步道休闲时,惊喜地发现这里多了路灯照明,借助于“社情民意联系日”领导督办快速处置机制,几天后施工方就在该处新建了路灯照明。“我以为怎么也得等上个把月,没想到这么快就装好了。”事后张师傅讲。

家住三香社区的姜师傅反映,老禾家塘岸小区门口有一段路,缺乏标线,经常有车辆违规停放,给小区车辆通行带来不便,由于空间

狭窄,往来非机动车也缺乏专用通道,存在一定安全隐患。为此沧浪街道及时召开了问题分析研判会,将各点位居民反馈的问题逐条梳理,分析研究下一步处置程序。会上明确了该问题由街道协调公安部门现场勘查,加装隔离设施。活动后第二周,街道和公安交警部门即进行了现场勘查,明确加装隔离装置位置,对该区域重新划线,对车辆和行人通道进行分流,确保居民通行安全。很快,路桩安装完毕,老禾家塘岸路口交通秩序也变得井井有条。

自保护区、姑苏区“社情民意联系日”工作制度建立以来,沧浪街道坚持改革破题、系统集成、多方联动,探索打造“您有诉求我速办、服务群众心贴心”的“沧浪速度”。  
冯学兵 高达

## 双塔街道原创革命题材节目“好戏连台”

近日,党史主题话剧《丁香花开》在双塔街道大公园为老服务中心展演。

除了《丁香花开》,近年来,双塔街道文艺创作“好戏连台”,以本土红色革命故事为题材的原创性节目如雨后春笋般涌现,例如与爱之声合唱团联合编排了艺术节目

《红色记忆》,联合南京艺术学院共同编排了原创词曲《走向辉煌》等。

一边是打造精品文艺作品,另一边在“红色基因”的传播路径上也日益凸显大众化特色——以红色文化为主题的实景夜党课、红色快闪、“红五卅”团委青年学习社线路、喜马拉雅有声街巷专辑等层出不

穷,让红色资源“活起来”,让革命精神传下去。“这些节目虽然艺术形式不同,但主题集中,又各具特色,在聚焦不同时期红色文化的同时,更用群众喜闻乐见的形式阐释和传播了‘雨花精神’等重大革命题材的深刻内涵和时代价值。”孙强生说。  
高达

## 双塔街道全面落实“一年冲刺行动计划” 拆违治乱,绘就古城亮丽底色

今年以来,双塔街道全面落实“一年冲刺行动计划”,认真履行城市管理职能,强化城市管理的各项工作措施,把违法建设治理作为提升城市形象的工作重点,深度聚焦各类痛点堵点,实现城市管理由“细”到“精”再至“美”的转型,力争进一步完善城市管理长效机制,力争将城市管理水平人居环境提升到一个新台阶,全力以赴实现“魅力双塔、靓丽姑苏”目标。目前累计拆除各类违建1059处、面积为77729平方米。

日前,《保护区、姑苏区大公园片区改造提升一年冲刺行动计划》正式出炉。该计划结合苏州历史文化名城保护提升“1+11”方案,围绕全区“一中心、两高地、一典范”

总体定位和“古城、老城、新城”分区定位,主要通过保护规划、老宅修缮、征收搬迁、基础设施整治、文化挖掘、环境整治以及停车治理等六项任务,建立古城片区保护样本,打造古城文旅商新地标。

双塔街道根据部署要求,围绕全区“一中心、两高地、一典范”总体定位和“古城、老城、新城”分区定位,结合“靓丽姑苏”拆违治乱行动开展,重点推进了五卅路、民治路等无违建治理示范路及“魅力子城”无违建示范区的项目建设,夯实机关企事业单位等责任主体参与整改积极性,落实“先拆除、后整治、再提升”三步走方案,全面提升辖区内环古城河风貌带、主次干道沿线及控保建筑周边的市容风貌,增加古城

区居民居住舒适度和幸福感。

综合行政执法大队坚持拆管结合的原则,在持续对违法建设进行治理的同时,还联合社区、物业、辖区单位、共建单位等部门,利用共建项目、党建项目等,落实景观绿化等微改造,用好闲置空间提升环境品质,共同做好拆后区域的微改造和微提升,通过挖掘停车资源、增设停车位,修复立面、补种绿化等举措,不断提升辖区环境质量和居民的生活品质。

下一步,双塔街道将紧盯“坚决遏制增量、消减违建存量”的总目标,结合区城管委部署要求,拆除存有安全隐患的违建,打造无违建示范区、示范路,增加辖区居民获得感。  
董岚 高达

## “子城优学院”提升青年干部精气神

近期,姑苏区双塔街道展开2021年度“子城优学院”干部教育培训系列活动,开班仪式后举行了首次主题活动,辖区8位社区书记以“社区书记大讲堂”的形式,围绕基层工作法、社区品牌打造等四个主题与青干学员分享社区工作案例,交流基层工作经验。

作为2021年“子城优学院”的一大亮点,双塔街道“85后”股级干部和优秀社区书记,将组成31人的“精英内训师”团队,通过结对青干学员、指导风采展示、讲授

内训课程、共同参与项目攻坚等形式,为22位“青干班”学员做指导、促成长,从而构建“成长学堂——青干提优班”和“精英学社——精英内训师班”街道干部教育培训两大体系。

自2019年开办街道级青干班以来,已培训青年干部59人次,构建起了集多维赋能、一线攻坚、岗位提优、生涯规划于一体的街道青年干部培养成长体系,不断提升青年干部干事创业精气神,展现“青春双塔”的责任担当。 高达

## 省高技能人才重点项目评审结果公布

12月8日,江苏省人力资源和社会保障厅公布了2022年江苏省高技能人才重点项目评审结果,评选出了10个江苏省高技能人才专项公共实训基地、20个江苏省技能大师工作室、100名江苏省企业首席技师。

现代快报记者了解到,苏州技师学院计算机网络应获评江苏省高技能人才专项公共实训基地;苏州市电子信息技师学院叶丹若技能大师工作室、江苏亨通线缆科技有限公司沈建新技能大师工

作室获评江苏省技能大师工作室;太仓万方国际码头有限公司褚锋、苏州华旗航天电器有限公司曹志峰、江苏沙钢集团有限公司张国良等10人获评江苏省企业首席技师。

据悉,截至目前,苏州共建成国家级高技能人才培训基地4家,技能大师工作室7家;省级高技能人才专项公共实训基地10家,技能大师工作室15家;市级高技能人才公共实训基地75家,技能大师工作室147家。 何洁

## 吴江首条定制公交线路开通

12月6日,吴江首条定制公交线路,家住运东的19名市民享受到了舒适贴心的通勤班车服务。

该线路沿途有卓锦花园、海悦花园、翡翠河滨雅苑、阳光嘉园北门等11个站点,早晚各设一班。早班从卓锦花园发车,发车时间为6点45分左右,晚班从创意产业园发车,时间是18点10分左右。

目前该公交定制专线采用线上预售方式售票,有需要的乘客可以通过巴士管家App或者小程序线上订票,票价均为5元。此外,

疫情期间,乘客上车前需要佩戴口罩,测量体温。

定制公交线路是吴江区交通运输局“我为群众办实事”项目,也是区级重点项目之一,希望通过高效精准的定制计划为市民节省出行时间,提高全区公交资源的配置效率。接下来,区交通运输局将根据市民的需求酌情筹划定制公交线路。市民朋友可以在巴士管家App发起线路申请,交通管理部门将整合市民需求,合理设计线路。 何洁

## 庆元家园社区扎实做好河长制巡河工作

为了切实履行“河长制”工作职责,扎实做好河道日常巡查、河流域监控等工作,庆元家园社区将网格化管理模式融入“党建+河长制”,进一步提升河道治理长效常态化工作力度,凝聚红色网格力量,赋能最美河道建设。

庆元家园社区结合网格设置,进一步细化责任,由社区党总支书记具体负责。建立周一清理、一月一巡查、一月一攻坚制度,统筹辖区内的党建共建单位、党员、网

格长、网格员等力量,组织开展河道清理、绿化美化等工作,用脚步丈量辖区河道,互相借鉴经验、互相查找问题,共商共议提出解决措施。查看河道两岸是否堆放垃圾、河道水面是否有漂浮物,并对入侵物种“加拿大一枝黄花”进行排查。

庆元家园社区将继续坚持党建引领,通过“党建+河长制+网格化”,严格查处污水偷排漏排等违法行为,做到水岸共治,河流水质稳定提升。 高达

## 水漾花城社区大力清除“一枝黄花”

近日,相城高新区(元和街道)水漾花城社区在网格巡察期间,发现辖区部分绿化带内疑似有“一枝黄花”。社区专职网格员经过上网查询、图片比对,确认就是“一枝黄花”。

为有效控制“一枝黄花”的扩散和蔓延,维护辖区绿化植被安全和生态平衡,水漾花城社区立即组织党员志愿者、网格员针对辖区内主次干道、河道两侧绿化及小区绿化带周边开展全面排查和清理工作。社区志愿者和网

员通过仔细查看和辨别,将一株株“一枝黄花”连根拔起,并带到空旷地带进行焚烧处理,确保清理工作干净、彻底,不留隐患。

社区网格员表示将把“一枝黄花”列入网格巡查职责范围,在日常巡察中发现一株铲除一株,有效减少“一枝黄花”对辖区生态带来的破坏。同时在日常工作中通过向居民广泛宣传“一枝黄花”的危害性,全面提高社区居民参与防控“一枝黄花”的积极性,共同维护家园的生态安全。 陆飞 高达